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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 07 juli 2021

Datum: 15 september 2021
Agendapunt: -
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Aanwezig: 
Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Mädi Cleerdin (PvdA), Jacob Cleveringa 
(GemeenteBelangen), Therese Doesburg (ChristenUnie), Harma Dost (CDA), Nannet 
Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Karen Hansems (GemeenteBelangen), Jaap Heres (PvdA), 
Bernd de Jong (ChristenUnie), Stefan van Keijzerswaard-de Groot (VVD), Gerke Kersaan 
(GemeenteBelangen), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Mariska Markhorst 
(GroenLinks), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA) Anne Marie 
Smits (GroenLinks), Paul Steenman (GroenLinks),  Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen), 
Roelf Torringa (GemeenteBelangen), Rudmer Veenwijk (CDA), Erwin Venema 
(GemeenteBelangen), Linda Visser (Lokaal Sociaal), Attje Waal-van Seijen (VVD), Jan van 
de Wal (CDA), Harry Woltjer (ChristenUnie), Rose-Marie Zuidema-Verweij 
(GemeenteBelangen), Joop Bergman (ONS Hogeland).

Wethouders: Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers, Mariëtte de Visser en Theo de Vries

Afwezig: 

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het 
Hogeland. De raadsleden en de leden van het college melden hun 
aanwezigheid.

2. Vaststellen van de agenda

De voorgelegde agenda (waarin in tweede instantie enkele agendapunten 
opgenomen die in de raadsvergadering van 30 juni j.l. niet konden worden 
behandeld) wordt ongewijzigd vastgesteld. De besluitvorming m.b.t. de 
meicirculaire (agendapunt 5) wordt samengetrokken met die van de 
Voorjaarsnota (agendapunt 6).  
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3. Vragenuur Raad/ Ingekomen Stukken

Ingekomen stuk B5 van weeklijst 25: de heer Mulder (fractie 
GemeenteBelangen) gaat in op de brief van de Stichting Dorpsbelangen 
Spijk. 
Reactie van wethouder Dijkhuis.

Memo Evaluatie GFT-ophalen op afroep: de heer Mulder (fractie 
GemeenteBelangen) vraagt aandacht voor het legen van alle aangeboden 
containers. De raadsleden Berghuis (fractie CDA), Nanninga (fractie PvdA) 
en Kersaan (fractie GemeenteBelangen) vragen om duidelijkheid voor de 
inwoners.
Wethouder de Vries zegt toe nog eens naar het proces en de communicatie 
daarover te zullen kijken.      

Besluitvorming door de raad: De bespreekstukken 

4.A. Jaarstukken 2020

De heer van Keijzerswaard (voorzitter Auditcommissie) doet verslag van het 
overleg tussen de accountant en de Auditcommissie.

Woordvoering door de raadsleden Nanninga (fractie PvdA), de Jong (fractie 
Christen Unie), Berghuis (fractie CDA), Kersaan (fractie 
GemeenteBelangen), Bergman (fractie ONS Het Hogeland), Visser (fractie 
Lokaal Sociaal), Steenman (fractie GroenLinks) en van Keijzerswaard 
(fractie VVD).

Beantwoording door wethouder Dijkhuis. Hij geeft, ook gelet op hetgeen 
door enkele woordvoerders naar voren gebracht, aan met de raad te gaan 
werken aan een aangepaste en compactere vorm van het jaarverslag.  
(Interruptie tijdens de nadere beantwoording door mevrouw Visser)

Aanvulling door de wethouders Rutgers (met interrupties door de heer 
Nanninga), de Visser en de Vries (interruptie mevrouw Visser) en 
burgemeester Bolding.

In tweede termijn voeren de raadsleden Berghuis, Visser en Kersaan.
Reactie door de wethouders Dijkhuis (interruptie mevrouw Visser) en de 
Visser. 
Laatstgenoemde zegt toe te zullen bezien welke informatie over de 
activiteiten en resultaten van Ability in de Monitor Sociaal Domein kan 
worden ondergebracht.
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De raad besluit: 
1. Het jaarverslag en de jaarrekening 2020, met een positief 

resultaat van € 2.658.688, vast te stellen
2. Een bedrag van € 6.623.250 te bestemmen voor nog uit 

te voeren werkzaamheden 2020 (conform besluit van 18 
maart 2021). 

3. Het saldo van de punten 1 en 2 (€ 3.964.562) te 
onttrekken aan de Algemene Reserve.

4.B. Beleidsplannen beheer openbare ruimte

Woordvoering door de raadsleden van Keijzerswaard (fractie VVD), 
Steenman (fractie GroenLinks), Visser (fractie Lokaal Sociaal), Torringa 
(fractie GemeenteBelangen), Bergman (fractie ONS Het Hogeland), de 
Vries (fractie CDA), de Jong (fractie GemeenteBelangen) en Heres (fractie 
PvdA).  

Beantwoording door wethouder de Vries.

In tweede termijn voeren de raadsleden van Keijzerswaard, Steenman, 
Visser, Torringa, de Jong en Heres het woord. 
Daarop wordt gereageerd door wethouder de Vries (met een interruptie van 
de heer van Keijzerswaard). 

De raad besluit:
1. De beleidsplannen voor wegen, civiele constructies en 

openbare verlichting voor de periode 2021-2025 vast te 
stellen;

2. Daartoe voorlopig eenmalig € 1,3 miljoen toevoegen aan 
de bestemmingsreserve Wegen en € 0,215 miljoen aan de 
bestemmingsreserve Bruggen (Civiele Constructies);

3. In te stemmen met de geplande vervangingsinvesteringen 
van totaal € 2,99 miljoen;

4. De financiële verwerking hiervan in de Voorjaarsnota 
tegemoet te zien.

4.C. Rapportage onderzoek De Tirrel

Woordvoering: de raadsleden Torringa (fractie GemeenteBelangen), van 
Keijzerswaard (fractie VVD), Berghuis (fractie CDA), Smits (fractie Groen 
Links), Nanninga (fractie PvdA), Visser (Lokaal Sociaal, interrupties door de 
heer Torringa en reactie door mevrouw Zuidema, de Jong (fractie Christen 
Unie) en Bergman (fractie ONS Het Hogeland). 
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Reactie door wethouder Rutgers en aanvullend burgemeester Bolding. 

In tweede termijn voeren de raadsleden Torringa, van Keijzerswaard (met 
een reactie door mevrouw Visser), Berghuis, Smits, Nanninga, Visser 
(interruptie de heer Torringa) en de Jong het woord.
Reactie door wethouder Rutgers.

De raad besluit:
1. Tot de instelling van een raadsoverleg voor de grote 

projecten.
2. Tot het verplichtstellen van een investerings- en 

exploitatiebegroting in elk fasedocument voor de grote 
projecten.

3. Tot het verplichtstellen van een contingentieparagraaf in 
de risicoanalyse van elk fasedocument.

5. Uitwerking Meicirculaire 2021

Woordvoering door de heer van Keijzerswaard (fractie VVD).

Beantwoording door wethouder Dijkhuis. 

De voorzitter schorst de vergadering.

Na heropening wordt de vergadering vervolgd. 

6. Voorjaarsnota 2021

De voorzitters van de raadsfracties spreken algemene beschouwingen uit. 
Deze zijn gepubliceerd bij de vergaderstukken van deze vergadering. 
Achtereenvolgens spreken de fractievoorzitters de Jong (Christen Unie), van 
Keijzerswaard (VVD), Nanninga (PvdA), Smits (GroenLinks), Torringa 
(GemeenteBelangen), Bergman (ONS Het Hogeland), Berghuis (CDA) en 
Visser (Lokaal Sociaal). 

Beantwoording door de wethouders Dijkhuis (interrupties door de heren 
Nanninga en Torringa), de Visser (interrupties door de heer Torringa), 
Rutgers (interrupties door de heer Torringa) en de Vries, alsmede door 
burgemeester Bolding. 

De voorzitter schorst de vergadering. 

In tweede termijn woordvoering door de voornoemde fractievoorzitters. 
Reactie door de wethouders Dijkhuis, de Visser (interruptie de heer 
Torringa), Rutgers (interruptie de heer Torringa) en de Vries.

De voorzitter sluit de algemene beschouwingen en de reactie van het 
college daarop en gaat vervolgens over tot besluitvorming, inclusief de 
besluitvorming over de meicirculaire.         
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De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van de uitkomsten van de Meicirculaire 2021;
2. De begroting 2021 conform begrotingswijziging te muteren;
3. Kennis te nemen van de voorjaarsnota 2021;
4. De structurele en incidentele mutaties in de bestuursrapportage 

vast te stellen en deze voor het jaar 2021 te dekken uit de 
Algemene Reserve;

5. De kaders en uitgangspunten voor de opstelling van de begroting 
2022 vast te stellen.

7. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering. 

 


